

Kleine Anfrage

der/des MdL Holger Mann
 Fraktion der SPD

Thema **Situation des Instituts für Politikwissenschaft an der Universität
Leipzig**

Frage an die Staatsregierung:

1. Wie viele Personalstellen sind dem Institut für Politikwissenschaft an der Universität Leipzig derzeit zugewiesen und sollen in den kommenden fünf Jahren gemäß der universitätsinternen Hochschulentwicklungsplanung zur Verfügung stehen?
2. Welche dieser Stellen nach Nr. 1 sind derzeit unbesetzt? (Bitte nach Professoren, akademischen Mitarbeitern und sonstigen Mitarbeitern aufschlüsseln)
3. Welche Professorenstellen nach Nr. 2 befinden sich derzeit in einem Wiederbesetzungsverfahren (Berufungsverfahren)? (Bitte nach Ausscheiden des letzten Stelleninhabers, Zeitpunkt der Eröffnung des Berufungsverfahrens/ Einsetzung der Berufungskommission, Zeitpunkt der Ausschreibung, Zeitpunkt des Endes der Bewerbungsfrist, Zeitpunkt des Berufungsvorschlags, Zeitpunkt der Aufnahme von Berufungsverhandlung, Zeitpunkt Rufannahme/ Rufablehnung aufschlüsseln).
4. Durch welche Maßnahmen wird der derzeitige Lehr- und Forschungsbetrieb abgesichert und wie bewertet die Staatsregierung diese?
5. In welcher Art und in welchem Umfang wird die Studienfachberatung sichergestellt?



Holger Mann, MdL

Dresden, den 16. Juli 2010

Eingegangen am: 26. JULI 2010

Ausgegeben am: 24. AUG. 2010



SÄCHSISCHES
STAATSMINISTERIUM
FÜR WISSENSCHAFT
UND KUNST

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM
FÜR WISSENSCHAFT UND KUNST
Postfach 10 09 20 • 01079 Dresden

Präsident des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler, MdL
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

DIE STAATSMINISTERIN

Dresden, den *20.8.2010*
Aktenzeichen: 3-7712.12-0361-39/3-1

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Holger Mann, SPD-Fraktion
Drs.-Nr.: 5/3117
Thema: Situation des Instituts für Politikwissenschaft an der Universität
Leipzig**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Personalstellen sind dem Institut für Politikwissenschaft an der Universität Leipzig derzeit zugewiesen und sollen in den kommenden fünf Jahren gemäß der universitätsinternen Hochschulentwicklungsplanung zur Verfügung stehen?

Dem Institut für Politikwissenschaft sind derzeit (Stand 01.07.2010) 12 Stellen (VZÄ) zugewiesen. Eine Professur soll laut Rektoratsbeschluss zum 01.07.2011 an das Institut für Kommunikations- und Medienwissenschaft umgesetzt werden.

Frage 2: Welche dieser Stellen nach Nr. 1 sind derzeit unbesetzt? (Bitte nach Professoren, akademischen Mitarbeitern und sonstigen Mitarbeitern aufschlüsseln).

Zum Stand 01.07.2010 gibt es keine unbesetzten Stellen, jedoch sind drei Professuren unterbesetzt oder werden vertreten.

Frage 3: Welche Professorenstellen nach Nr. 2 befinden sich derzeit in einem Wiederbesetzungsverfahren (Berufungsverfahren)? (Bitte nach Ausscheiden des letzten Stelleninhabers, Zeitpunkt der Eröffnung des Berufungsverfahrens/Einsetzung der Berufungskommission, Zeitpunkt der Ausschreibung, Zeitpunkt des Endes der Bewerbungsfrist, Zeitpunkt des Berufungsvorschlags, Zeitpunkt der Aufnahme von Berufungsverhandlung, Zeitpunkt Rufannahme/Rufablehnung aufschlüsseln).

Die Angaben entnehmen Sie bitte aus der sich anschließenden Tabelle:

	Ethik, Politik, Rhetorik	Internationale Politik	Politisches System der Bundesrepublik Deutschland / Politik in Europa	<u>Politikwissenschaft: Politische Theorie und Ideengeschichte</u>
Austrittsdatum des letzten Stelleninhabers	31.03.2010	28.02.2010	31.03.2010	Stelle laut Ausschreibung zu besetzen ab 01.04.2010 – aber Ruhestand des derzeitigen Stelleninhabers aufgrund dessen Prorektorenamt hinausgeschoben
Beschluss Rektorat Ausschreibung	20.05.2010	18.03.2010	19.02.2009	22.01.2009
Beschluss Rektorat Berufungskommission	17.06.2010	17.06.2010	14.05.2009	14.05.2009
Ausschreibung am	10.06.2010	10.06.2010	12.03.2009	05.02.2009
Ende Bewerbungsfrist	22.07.2010	22.07.2010	24.04.2009	19.04.2009
Vorlage Berufungsvorschlag	22.04.2011 (Fristende)	22.04.2011 (Fristende)	28.05.2010	
Ruferteilung			12.07.2010	

Frage 4: Durch welche Maßnahmen wird der derzeitige Lehr- und Forschungsbetrieb abgesichert und wie bewertet die Staatsregierung diese?

Zur Absicherung der Lehre werden die Professuren durch hochqualifizierte Nachwuchswissenschaftlerinnen und -wissenschaftler sowie durch die Vergabe von Lehraufträgen vertreten.

Frage 5: In welcher Art und in welchem Umfang wird die Studienfachberatung sichergestellt?

Derzeit ist eine halbe Stelle eines/er wissenschaftlichen Mitarbeiters/in der Studienfachberatung gewidmet.

Mit freundlichen Grüßen

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Sabine von Schorlemer', written in a cursive style.

Sabine von Schorlemer